

# “智慧315”让商品质量抽检更精准

孙方华 陈红生 姜萍

## 气温逐渐走低 温泉旅游走俏

本报讯 近一段时间几波冷空气相继来袭,初冬悄然来临,不少市民选择温泉游来“取暖”。昨天,记者了解到,无论是线上旅游平台,还是线下旅行社,都有推出温泉旅游产品,满足游客的不同需求。

近日,同程旅游公布了基于平台数据所做出的《国内居民温泉度假消费研究报告2017》显示,每年的11月份是国内温泉度假消费旺季的开始,周末的周边休闲度假是温泉度假产品最主要的消费场景。广东、江苏等是温泉度假产品的主要客源地。具体的消费人群分析方面,温泉度假产品的消费人群中女性占比过半,年龄层分布方面,80后和70后是最大的两个消费群体,而48至57岁的中年人则是对温泉度假产品偏好度最高的人群。

“上周末就和同事组团一起去汤山泡温泉。”市民王女士告诉记者,从镇江开车过去一个多小时车程。“本以为我们是今年比较早的一批温泉游客了,到那儿之后发现游客还蛮多的。”

“温泉游一直火到春节前后,很受游客欢迎。”中国国旅镇江分公司工作人员向记者介绍,每年冬季旅游序幕都由温泉游拉开。目前主推的线路就是周边城市南京、常州、苏州等地,报价在数百元到千元不等,周末价格稍贵一些。随着出境门槛的降低,一些高端温泉特色旅游产品,如日本箱根、北海道等地,也受到了市民青睐,而这种高端游起步价都在四千元以上。需要注意的是,泡温泉不要从水温高的池子开始浸泡,且不能在温泉池内泡的时间过长。泡浴期间多喝水,此外孕妇和小孩最好不要多泡温泉。(记者 杨佩佩)



今年以来,诸多消费者投诉和举报购买的净水机出现质量问题,甚至有一些商家虚报净水机功效欺骗消费者。市工商局针对消费者的投诉和举报,近日对我市市场上销售的净水机进行了质量抽检,发现有5家生产企业的8款产品存在质量问题,主要不合格项目包括铭牌的标注和使用说明书标注不规范、总净水量、净水流量不合格和出水水质微生物(细菌总数)超标。

“我们的抽检工作主要是以问题为导向,在制定抽检计划时,我们依托‘智慧315’消费维权平台,选择消费者举报问题较多的商品和消费者投诉相对集中的商品作为抽检品种,在实施抽检现场抽样时也尽可能把可能存在质量问题的商品列入抽检样品,以发现问题为导向开展抽检。”市工商局消保处相关负责人表示,采用问题导向抽检的方法,能够更多地发现问题,但相对的就降低了商品质量抽检合格率。“所以这类抽检情况并不代表我市市场上流通的某种商品的总体质量,更不能将其简单理解为流通领域市场的整体质量状况。”

“流通领域商品质量抽检工作是市工商局一项常规工作,但它的结果绝不应该仅仅限于书面通知生产企业,更应当引起广大消费者的警惕和重视。”市工商局副局长刘建设,举例而言,在多种商品质量抽检中,都存在商品标识不达标的情况。实际上,标志标识是反映产品和企业信息的重要方式,虽然它并不直接影响产品的质量,却是消费者了解商品的媒介、选择商品的依据,如果没有规范的标识,给生产企业、销售单位以及消费者带来不便不说,甚至会在销售使用过程中误导消费者,损害消费者的合法权益。

市工商局经过两年多的筹划,今年成立了流通领域商品质量监督专家委员会,充分发挥专家协助、舆论监督、行业指导、企业自律和信用监管等方面的综合作用,进一步提升商品质量监督成效。如发挥“智慧315”消费维权平台大数据的预判和指引作用,对监管中发现的商品质量问题和隐患通过“智慧315”消费维权平台进行曝光或发出消费警示,通过专家委员会的双向导引和督促,促使经营者重视商品质量,规范经营行为,逐步推行流通领域商品质量常态化监管。

## 收割机刮歪线杆 供电所紧急抢修

本报讯 日前,一辆外地的收割机在丹徒区宝堰镇团结村附近为农民收割稻子时,不慎刮到路边的供电线缆,导致数根水泥电杆歪斜在路中,如不及时处置,后果不堪设想。紧要关头,巡访到此的供电所电工立即上前紧急处置,设置了危险信号,并手机联系了供电所抢修队在很短的时间内进行了抢修,排除了险情。

往年每到收割季节,来自安徽、徐州等外地的收割机大军跨区作业时,多多少少都会碰到供电线缆或电杆,造成大小不等事故。今年秋收来临前,宝堰供电所未雨绸缪,要求全所供电职工放弃节假日,分段包干,实行24小时待命,加大巡查力度,每个片区都不间断巡查。同时,对秋收时期农民临时用电、低压线路、开关、电源、接线箱等设备开展拉网式隐患排查,对可能出现的供电隐患及时排除,避免发生触电事故。截至目前,该所共排查供电隐患100余起,没有发生一起供电安全事故。(李国平 张吉宝 方良龙)



## 亲子科技嘉年华

日前,江科大附小“亲子科技嘉年华”活动在校内拉开帷幕,“车轮滚滚”“放飞梦想”“摩天大楼”等科技小游戏吸引了学生和家长的踊跃参与。此次活动旨在引导学生关注现代科技新发展和新成果,提高学生爱科学、学科学和用科学的意识、兴趣和动手能力。

王呈 倪蔚丹 摄影报道



## 手巧心更灵

近日,桃花源庄幼儿园组织大班的孩子们开展了“手巧心更灵”主题活动,孩子们在叠被子、系鞋带、扣纽扣、夹黄豆等比赛中锻炼了,在自我服务的实践中成长,变得更加优秀。

陈慧 梁继业 摄影报道

## 加速国际接轨 抢占发展先机 新区赴日推进尼桑电池项目

本报讯 近日,市委常委、新区党工委书记秦海涛带队赴日推进尼桑电池项目,先后造访尼桑电池公司、Next-e Solutions株式会社总部、NEC能源器件公司,并与日方公司代表会谈。

今年10月15日,镇江新区和金沙江资本达成协议,联手打造尼桑电池中国总部及年产20GWH三元锂电池包项目。目前项目各项前期准备工作正在快速有序推进,有望12月份正式开工。

“在新能源汽车和动力电池领域,只有速度快、效率高,与国际接轨充分,才能抢得发展的先机。”3家日本企业先进的制造工艺和生产管理水平给秦海涛一行留下了深刻印象,他对日本企业一丝不苟的质量把控和科学精细的现场管理表示赞赏,并邀请3家公司近期赴新区考察交流。

“一切在于干,一切在于快”。秦海涛指出,落户新区的尼桑电池项目正在快速推进,围绕该项目的配套与延伸,新区要与金沙江资本积极策划,加速把NEC能源器件的电极片项目和Next-e Solutions株式会社的BMS项目引入新区,构建新能源动力电池全产业链,将镇江新区打造成华东地区乃至全国动力电池产业集群中的航母。他希望尼桑电池日本方项目团队早日进驻新区支持项目建设。

据悉,尼桑电池公司为全球累计销量第一的日产聆风电动汽车提供动力电池系统,目前该车全球累计销量超过32.5万辆,未发生一起严重事故,体现了高安全与高品质特性;NEC能源器件是日本电气有限公司旗下全资子公司,是尼桑电池唯一电极片供应商,产能每年可满足7亿度电极片需求;Next-e Solutions株式会社研发的电池系统主动均衡技术,能全面提升电池的使用寿命和效率。

在日期间,秦海涛还考察了川场田园广场道路驿站、昔日之归会、东京得利卡食品集团、濑户内控股集团,推进农六次产业、大棕熊飞机合作生产等项目。(争闻)



投稿邮箱:100538817@qq.com

## 航空元素作为独有基因植入 推动区域“体育+旅游”融合发展

# 展现宜地风采 镇马点燃热情

胡月 葛亚萍 李明明



起点起跑瞬间。

马镇丹 刘利群 摄

巍巍固山下,滔滔扬子江畔,昨天,1.8万名跑友汇聚在新区,开启2017镇江国际马拉松的奔跑旅程。作为中国田协的银牌赛事,镇江国际马拉松已成功举办三届,三届赛事不仅点燃了跑者的激情,更展现了新区宜地蓬勃的生命力。航空元素作为独有的发展基因植根镇马,使镇马成为了新区又一标志性的体育品牌,也推动了区域“体育+旅游”的融合发展。

## 世界冠军领跑 希望更多人享受长跑快乐

上午8点30分,随着发令枪响,中国女子马拉松纪录保持者、世界冠军孙英杰与18000余名跑步爱好者一起冲出起跑线,在融合了航空、人文、生态的崭新赛道展开了角逐。孙英杰在接受记者采访时说,

今年的镇马马拉松已经是第三届,规模越来越大,现场组织得科学有序,严格的赛道符合国际一级比赛的要求,各项设施和保障措施也很专业。比赛现场让人感觉非常有激情,普通观众都很兴奋,她希望马拉松这项运动能很好地普及开来,这些围观的群众明年能更多地成为赛道上的跑者,让更多的人来享受长跑的快乐。

在昨天的马拉松赛场上,我市知名网友、马拉松跑友“华夏”,完成了自己第100场马拉松的比赛。据了解,“华夏”今年46岁,从2008年开始参加马拉松赛事,跑步足迹遍布国内各大赛事。“华夏”坦言,选择在自己的主场完成“百马”,更多的是与家乡跑友们一起好好享受比赛过程,庆祝自己“百马”的同时,也鼓励和吸引更多的朋友加入到长跑的队伍中来,享受运动的快乐。

幼儿园中班的4岁小朋友吴美汐是昨天最小的跑者,她和9岁的二年级小朋友李梓玥手拉着手,跑完了迷你马拉松(见右图)。吴美汐的妈妈苏丹一路陪跑,小美汐跑完后虽然有点累,但是她还特别开心,一路上看到赛道边的无人机和停放的飞机,她特别感兴趣,也增长了见识。

## 航空元素闪亮 彰显新区特有发展基因

来自广东的跑友向记者透露:“整场跑下来感觉很轻松,沿线不仅有医疗、补给都很到位,宽阔的道路、别致的风景都让人感到清新。”

航空是镇江新区特有的文化基因,航空产业的蓬勃发展也促使航空元素植根镇马,使得镇马成为国内首个航空主题的马拉松。为给广

大跑友创造出与以往不同的赛事体验,开赛当天,赛事组委会特组织了97名来自江苏航空职业技术学院空乘专业的志愿者们,身着专业空制服,化身“空姐”“空少”,在起终点为选手助力。

在赛事服务中的航空元素不止如此,本届镇马更是首次启用了航空救援。一架配备急救医生和医疗设备的直升机全程“保驾护航”,直升机将镇马赛事保障工作升级到前所未有的新高度。航空救援与现场120名蓝天救援队成员、20余名急救跑者组成全方位、立体式的救援屏障。

新区社会发展局党委委员胡晓辉介绍,直升机里有呼吸机、除颤仪这些医疗设备,也配备医护人员随时保障,总共设了三个着陆点,如果有运动员出现气滞性病变,通过直升机在15分钟之内能够送到三级医疗机构。

为确保马拉松赛事安全、有序、圆满举行,大赛志愿者总人数有1700名,其中,比赛沿线每100米配置1名医疗志愿者;公安、交警、消防警力2000多人;医疗救护车12辆、AED全线保障,医疗站点23个……

此外,本届大赛还按照中国田协金牌赛事标准提供赛道补给服务。

## 跑者的嘉年华 美景美食博览会一次体验

在赛道设计上,本届镇江国际马拉松将人文与自然串联,途经由镇江新区重拳打造的航天航空产业园、大路通用机场以及独具自然特色的华山古村、固山风景区等,参赛者可将区域内的旖旎风光和城市建设成果尽收眼底。今年的镇马在赛道设置上优化升级,充分发挥了区域航空、文化、旅游资源优势,串联起了一条融合人文、生态的特色线路,不仅将新区的秀丽山水与城市建设成果充分展示,也让上万

名跑友充分感受新区独特的城市特色与文化魅力。

不仅如此,在赛事起点人民公园处,镇江国际马拉松嘉年华也同期举行。在比赛之余,嘉年华的东乡美食节、航空及体育旅游博览会两大活动给市民和跑友带来了味觉与视觉的双重享受。

马拉松期间,组委会邀请了镇江当地知名餐饮、食品企业,在马拉松现场为广大跑友提供东乡特色美食服务,长鱼汤、东乡羊肉、镇江肴肉……为市民和跑友献上了一份美食大餐,所有特色在此尝个够!

同期举行的航空及体育旅游博览会,是将镇江新区航空文化展和环太湖体育旅游展、镇江国际马拉松回顾展相结合,形成盛大的博览会,与此同时,现场还设有二战情景演出区域,供市民体验。

“镇江国际马拉松嘉年华是一场体育和旅游相融合、体验和观赏相融合的大型体育旅游盛会”,承办方相关负责人认为,镇马不仅是一场近2万人的体育盛会,也是一场体育嘉年华。



苏丹 摄